

# 聚焦茶花产业 共商发展大计

本报讯(记者 马晓芬 通讯员 谭晨)日前,婺城区召开茶花产业高质量发展政策研究座谈会,探讨茶花产业发展新路。副区长洪一政参加。

会上,区农业农村局产业科、法制科、种苗站等相关科室负责人,竹马乡、罗店镇、乾西乡等乡镇分管领导及各位茶花生产、经营主体代表,围绕茶花产业发展现状、存在问题、如何破解茶花产业发展难题以及下一步打算畅所欲言,为科学谋划婺城茶花产业高质量发展积极建言献策。

会议指出,婺城茶花产业有产业根基、有地理优势、有文化积淀,但也有产业用地缺乏、项目落地难、产业发展后继乏力等短板和不足,大家要坚定信心、正视问题,保持提振茶花产业的发展定力,久久为功。

就推动茶花产业高质量发展,会议要求,要打通产业链堵点卡点,解决好从哪里来到哪里去的问题,确定好谁来种,种苗从哪里来,技术从哪里来,产品销往哪里去。要做好帮扶工作,落实好种质资源项目,尤其要做好华东茶花原种的收集保护工作,出台针对性的扶持政策。要创优发展环境,常态化开展茶花产业研讨,加强交流互动,凝聚发展合力,解决发展中遇到的难题。要发掘多种渠道宣传推介,进一步扩大茶花影响力,提升茶花的知名度和美誉度。

# 雅畈镇开展 平安综治宣传

本报讯(记者 彭丽莎)日前,婺城区雅畈镇组织召开2023年度新春招聘会,镇综治办以此为契机开展平安综治宣传活动,进一步扩大平安建设宣传面,营造安全和谐的乡村宣传氛围。

活动现场,镇工作人员及平安志愿者通过摆放宣传展板,设立宣传台、发放宣传折页等多种形式向群众普及防范电信网络诈骗、防范非法集资、反邪教等知识,进一步提高广大群众对相关法律法规及政策的知晓率和认知度,为构建和谐乡村创造良好的法治环境。与此同时,志愿者们积极为现场群众答疑解惑,引导群众积极参与到平安建设宣传中来,树立起平安共建的意识,激发群众为平安建设贡献力量的积极性。

据悉,此次招聘会共有40余家企业参与,镇综治办共发放各类宣传资料、宣传品近400份。

# 七旬老人突发不适 家庭医生火速上门

本报讯(记者 刘稼稼)“洪医生,我老伴一个人在家心脏突发不适,你能帮我想想办法吗?”近日,婺城区新狮街道社区卫生服务中心的家庭医生洪定兰接到了社区居民孙品兰的紧急求助电话。

当天,出门在外的孙品兰接到家中妻子陈燕征的电话,电话里陈燕征虚弱地向丈夫描述自己存在胸闷气短、头晕心慌等症状。由于子女都在外地工作,自己一时半会儿也无法赶回家中,手足无措的孙品兰只得抱着试一试的心态向家庭医生洪定兰求助。

得知情况后,洪定兰第一时间查询了老人的既往病史,连忙驱车赶到老人家中。考虑到老人此前便患有一些基础疾病,再加上前期感染了新冠病毒,洪定兰迅速为老人测量血糖、血压以及血氧饱和度。经过仔细检查,确认老人除了心跳过速以外没有其他问题后,她便为老人进行了用药调整,并叮嘱老人要密切关注身体状况,后续如有情况务必及时就医。安顿好老人后,洪定兰及时给焦急万分的孙品兰报去了平安。“那时候整个人都在冒冷汗,一听到老伴没事这才松了一口气,家庭医生真的帮大忙了!”每当回想起那天的遭遇,孙品兰至今心有余悸。

后续几天,洪定兰仍旧十分记挂老人的身体状况,在工作之余,她多次询问老人的情况,直到听到那句“我老伴的情况已经稳定下来了,精气神也好多了”后,洪定兰这才放下心来。

据新狮街道社区卫生服务中心相关负责人介绍,为充分发挥群众健康“守门人”的作用,让老年群体享受到优质的医疗服务,新狮街道社区卫生服务中心通过组建家庭医生巡诊小分队对辖区各村、社老年群体的身体健康情况进行了细致摸排,并通过老人年龄进行分层管理,根据老人个体情况开展包含用药指导、健康咨询、健康知识科普、慢性病随访在内的多种定制化服务,切实满足老年人的就医诊疗需求。

# 婺城重点工业企业全面复工

本报讯(记者 傅伟炎)“踩满油门”忙生产,决胜新春“开门红”。2月6日一大早,金华宝琳科技股份有限公司总经理助理蒋晓斌忙得不可开交,他一边安排生产事宜,一边还在负责接待前来应聘公司职位的求职者。“从正月初六开始,我们就从假期模式切换到工作模式,目前工人已经全部到岗,正开足马力全力赶订单。”蒋晓斌说。

在装配车间,工人们聚精会神,一丝不苟安装调试设备。在数控车间,技师们在设备显示屏输入参数,对零部件精密加工;在成品仓库,一台台成套设备已经封装完毕,即将起运……这样忙碌的场景,眼下成为企业的常态。

当天,宝琳科技要给客户发出3个整车的成套设备。这批设备是企业这几年布局和开发的新产品——新能源轻量化部件铸造设备。公司负责人朱琳表示,随着传统燃油车日益被新能源汽车替代,宝琳科技提前布局,强化研发,抢占了市场先机,新产品受到了合作厂商的青睐,一季度的生产任

务已经排满了。忙而有序的生产场景,正是眼下婺城广大企业稳生产、促发展的生动写照。连日来,婺城各地企业相继复工复产,生产车间内一派热火朝天的景象,大家铆足干劲抢进度,赶订单,用饱满的热情奋进新春“开门红”。

在婺城经济开发区临江工业园区,浙江欧仑催化科技有限公司数字化车间里的生产线高速运转,员工们各司其职,紧锣密鼓开展各道工序工作。公司办公室工作人员吴增辉说:“从正月初九开始,我们就正式复工复产了,目前员工已经基本到岗,大家铆足干劲,全力赶制订单。”

由于新能源汽车的持续热销,为赶进度,眼下生产线满火力全开,各环节配合默契、有条不紊,一套套产品被自动化设备的加工、组装走上生产线,装车运往比亚迪等新能源汽车企业。“订单较为稳定,去年实现产值2.4亿元,尤其是防疫政策优化调整后,产销更加旺盛,今年公司发展预期会更

好。”吴增辉表示。

聚力2023年一季度开门红,婺城早在去年12月就按照省、市的部署,开展了“四大双百三全”等活动,深入企业开展“三服务”,满怀热情为企业解难题,并出台了《金华市婺城区强信心激活力全力助企“开门红”政策》,推出了包括企业增速奖、规模奖、升规奖、智能化改造奖等30条奖励政策,全力以赴推动一季度开门稳、开门红、开门旺。目前,已帮助企业解决现实问题200余个,采取“区领导+部门”模式攻坚克难大难题140余个。

记者从区经济商务局获悉,截至正月十五,全区重点工业企业已经100%复工生产。复工复产的“一马当先”,正折射出婺城企业冲刺“开门红”的“万马奔腾”之势,也呈现了政企同心拼经济、奋进新春开门红的强劲势头。

企业早复工,服务不停步。为夺取首季“开

门红”,近段时间,婺城区广大助企服务人员深入企业开展走访服务,详细了解企业所思所需所盼,真正把政策和服务精准落到企业急需处,支持企业早开工、早满产。

“谋定快动,大干出彩。”区经济商务局局长赵锡生表示,首季“开门红”已在招表计时,我们将“满弓”发力,通过开展“强对接、提信心”暖心助企大走访,“强思路、破顽疾”精准赋能大调研,“强办理、优闭环”攻坚克难大解题活动,构建“全天候服务”常态化、“全过程服务”精准化、“全方位服务”系统化“三全服务”体系,全力提振发展信心,激发企业主体活力,为工业生产持续创造“暖环境”、提供“热动力”。



# 婺城农村公路改造提升工程全面完工

本报讯(记者 蔡君楠)日前,记者从婺城区交投集团获悉,2022年婺城区农村公路改造提升工程已全面完工,不断完善农村路网,为乡村高质量发展打好坚实基础。

据了解,2022年,婺城区按照省市部署要求,以“畅、安、舒、美”为目标,启动了2022年婺城区农村公路改造提升工程,对全区57条农村道路进行提升改造,提升里程约101.6公里(其中婺城区75.8公里,开发区

25.8公里),总投资8500万元。57条道路分别为罗电线、金九线、蒋下线等10条县道;双龙水库—华溪桥、后童—开化、石门—邵村、张坑—高田等22条乡道;长山—东屏、开下线—胡家、高村—勤俭等25条村道。涉及雅畈、安地、琅琊、塔石等十几个乡镇。

自项目启动以来,区交投集团紧紧围绕“快、精、细”的要求,不断压实工程建设、质检、监理职责,制定工期

表,明确“责任田”,扣紧时间点,统筹规划、高效协作,确保农村公路改造提升工程建设提速、提质。

“我们针对不同的公路病害,采用不同的改造提升方式,也尝试了一些新的修复技术。”区交投集团下属鑫畅公司相关负责人郑真告诉记者,在此次改造提升工程中,除了对道路进行“白改黑”,该公司还在全市范围内首次采用了高性能超快硬水泥石薄层修复技术,快速解决水泥道路露骨、麻面等

病害,既缩短了施工时间,也实现了降本增效。

道路通,百业兴。一条条平坦整洁的农村道路不断延伸优化,串联起了千家万户的“致富梦”。未来,婺城区将继续推动“四好农村路”建设,铺路架桥助发展,畅通出行惠民生,并充分发挥“四好农村路”对产业兴旺、生态宜居、乡村振兴、共同富裕的支撑保障作用,全力打造旅游路、产业路、致富路。



# 我们一起 来成长

近日,婺城区各中小学迎来新学期开学第一天,不少学校通过举行校园巡游、讲兔年民俗、新学期画萌兔等丰富多彩的活动,迎接新学期校园生活。当天,金师附小举办了一场以“我们一起来成长”的开学第一课主题活动,师生们通过发兔子福袋、分享兔年趣事、猜“书名”灯谜、踢毽子等迎接新学期的到来。

记者 田双双 摄

# 婺城新增一处国家水利风景区

本报讯(记者 童畅)近日,水利部下发通知,经水利部水利风景区建设与管理领导小组审议,公布了第二批国家水利风景区,认定了来自全国的19家景区为第二批国家水利风景区。其中,位于婺城区安地镇的金华梅溪水利风景区上榜。

金华梅溪水利风景区总规划面积2.15平方千米,其中水域面积约为0.96平方千米,属于综合型水利风景区。规划范围西起湖光山色至梅溪源头,南起安地泄洪闸至博爱公园,东西长约54千米,南北长约9.1千米。梅

溪水利风景区以梅溪干流为骨干,以水体为脉络串联沿溪山林、田园、郊野、城镇等不同类型区域,采用“一轴、五区、九堰、十二景”的规划布局,实现梅溪水利风景区的资源利用与开发保护。

梅溪水利风景区内水质长年保持在地表Ⅲ类水以上标准,干流段长14.3千米,动植物类型丰富,生态系统多样,一年四季色彩变化万端,其中梅溪被誉为“金华最美河流”,景区打造以梅溪流域综合治理成果为基础、水文化内涵建设为核心、山水田园和乡

村振兴为辅的休闲旅游建设。

每到周末与节假日,梅溪水利风景区内游人如织,许多市民带着家人朋友前往游山玩水,欣赏这充满诗意的“山水画”……景区内水文景观种类丰富,与人文、地文景观遥相呼应,相得益彰,两岸堤防形态优美,形式多样,水道自然曲折,水鸟翔集,是集河湖、水库、灌区、公园、堤防、水闸、绿道为一体的水利生态示范区,勾画出了风景秀丽、诗意盎然的山水诗画长卷,无论是源头的仙源湖,还是梅溪上双龙戏珠样式的芦家闸堰,都呈现

出一派仙山秀水的风光。俯瞰大地,梅溪宛如神女舞动的绿绸带,形态各异的“梅溪九堰”犹如瓔珞环佩,灵动八方。

近年来,婺城区治水办以“水墨婺城”建设为统领,以水环境质量和水生态健康为重点,持续改善河湖面貌,全力打好水生态环境质量巩固提升持久战。未来,婺城区也将一如既往,将治水工作抓实抓紧,不断提升治水能力,坚决擦亮婺城治水“金名片”,全力推动婺城治水兴水事业迈上新台阶。

# 大干项目 大抓落实 大转作风

